

Оформление европротокола при ДТП

Автор: Автоадвокат компания

13.08.2012 21:16 - Обновлено 01.02.2018 14:02

Произошло мелкое ДТП. Когда на место приехали ГАИ, то узнала что в подобных случаях водители могут самостоятельно составить европротокол, не вызывая ГАИ. Подскажите, как лучше следует поступать в таких ситуациях – оформлять все официально, либо можно сэкономить время и составлять европротокол?

Елена Андреевна, Киев

Ответ

В сентябре 2011 года вступил в силу закон, который вносил изменения в Закон Украины «Об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности собственников наземных транспортных средств». Этот закон предусмотрел возможность не вызывать на место ДТП сотрудников ГАИ, путем оформления водителями специального бланка - европротокол.

Европротокол можно составить:

- если участники ДТП пришли к единому мнению относительно обстоятельств ДТП;
- если вследствие ДТП никому не нанесен вред здоровью;
- если оба водителя имеют в наличии полис обязательного страхования;
- если сумма материального ущерба не превышает 10 тыс. грн. (точнее, на сегодня это максимальная сумма, которую страховая возместит по европротоколу).

Данная схема действительно может сэкономить время водителей, которые попали в незначительное ДТП. Но следует знать, что **при составлении европротокола водителю грозит отказ в выплате КАСКО**

Дело в том, что условия договора КАСКО (договор страхования имущества) тоже предусматривают порядок действий водителя, в случае наступления страхового случая (ДТП). Каждый договор индивидуален, и у каждой страховой компании свои определенные условия страхования, тем не менее, в большинстве случаев в договорах КАСКО закладывается обязанность водителя вызвать на место страхового случая уполномоченные органы власти (в нашем случае ГАИ).

Таким образом, даже не нарушая требования Закона Украины «Об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности собственников наземных транспортных средств» вы можете нарушить условия своего договора КАСКО, что станет причиной отказа в выплате по данному договору страхования. В таком случае, у вас останется лишь одна возможность получить выплату – со страховой компании виновника ДТП (по его полису обязательного страхования) либо с самого виновника. Кроме того, если водители не пришли к согласию относительно того кто же виновен в ДТП, то еще на начальной стадии разбирательства лучше воспользоваться

[помощью адвоката по ДТП](#)

чтобы не упустить время и полностью реализовать защиту.